



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 17 августа 2012 года, N 162 (5552)

Пятница

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении Жабборова Н. Ш. орденом «Мехнат шухрати»

За многолетний плодотворный труд в государственных органах, большие заслуги в укреплении законности и правопорядка в стране, а также активное участие в общественно-политической жизни наградить сотрудника Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан Жабборова Нуруллу Шукуровича (посмертно) орденом «Мехнат шухрати».

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
16 августа 2012 года.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О праздновании Рамазан-хайта

Учитывая роль и значение священного Рамазан-хайта в духовной жизни нашего народа, сохранении и возрождении национально-духовных ценностей, а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «Об объявлении Руз хайт выходным днем» от 27 марта 1992 года № УП-368:

1. Принимая во внимание, что Советом Улемов Управления мусульман Узбекистана принято решение о том, что первый день Рамазан-хайта совпадает с воскресеньем 19 августа 2012 года, в целях широкого празднования дней Хайта объявить 20 августа 2012 года выходным днем в продолжение праздничного дня 19 августа.

2. Республика Узбекистанским фондом «Нуроний», «Махалла», общественному движению молодежи «Камолот» и другим соответствующим ведомствам и общественным организациям организовано и на высоком уровне, в соответствии с национальными ценностями нашего народа осуществить необходимые мероприятия в связи с проведением Рамазан-хайта на местах.

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Рамазан-хайта.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
16 августа 2012 года.



«Сегодня Узбекистан как динамично развивающееся государство занимает ключевое место в Центральноазиатском регионе, — отметил в интервью ИА «Жахон» председатель Общества дружбы Китая со странами Центральной Азии Чжан Дэгун. — За годы независимости страна прошла путь политической модернизации и стремительного экономического развития».

## Узбекистан занял достойное место в международном сообществе

Он подчеркнул, что проводимые в стране экономические реформы положительно влияют на устойчивое развитие страны. Свидетельством тому являются темпы роста ВВП, которые за последние несколько лет на фоне мирового финансово-экономического кризиса составили более восьми процентов.

«Эти достижения — результат проводимой руководством Узбекистана взвешенной политики, важными приоритетами которой является повышение уровня жизни населения и развитие экономики в целом. Сохранение международного согласия,

обеспечение межэтнической и межконфессиональной толерантности также является одним из ключевых достижений Узбекистана за годы независимости и хорошей предпосылкой для успешного развития страны в будущем», — отметил Чжан Дэгун.

Говоря о внешней политике нашей республики, собеседник отметил, что за 21 год Узбекистан занял достойное место в мировом сообществе и сегодня активно развивает сотрудничество с различными странами, а также международными организациями.

(Окончание на 2-й стр.)

## Андижанский вилоят:

# Агропромышленный центр «Золотой долины»

## К 21-й годовщине независимости

За годы независимого развития Узбекистана Андижанская область превратилась в один из ведущих регионов страны, где выращиваются хлопок и зерно, овощи, фрукты, производятся современные автомобили, различное оборудование, текстиль, товары народного потребления. Сегодня здесь проживают трудолюбивые люди, стремящиеся каждодневно вносить свой вклад в развитие края, процветание всей страны.

### Экономический потенциал региона

Автомобильный завод «GM Uzbekistan» в городе Асака — самый яркий пример достижений независимого Узбекистана, наглядное олицетворение его потенциала. Появившееся уже на пятом году государственного суверенитета, это современное высокотехнологичное производство внесло вклад в экономику страны. Предприятие по выпуску современных комфортабельных автомобилей, созданное по инициативе Президента страны, стало своеобразной визитной карточкой региона. Значение его сегодня выходит далеко за рамки простого производства. Автозавод стал катализатором новых идей и инновационных решений. В мировой истории нечасто можно встретить пример такого смелого воплощения задач, такого масштаба созидательной работы за короткий промежуток времени.

Если в год основания предприятия здесь было произведено 25,3 тысячи легковых автомобилей, то в следующем году эта цифра достигла 64,3 тысячи, а в минувшем году асакинские автомобилестроители выпустили более 222 тысячи автомобилей. В нынешнем году планируется поставить на отече-

ственны

рынок и в страны СНГ 240 тысяч автомобилей.

Еще один характерный пример, показывающий масштабность проекта, инициированного Президентом страны: если в 1996 году было создано четыре предприятия, на которых выпускались мелкие штампованные детали для автозавода, то сейчас действует 98 предприятий, производящих более 1 400 комплектующих. Причем осваиваются сложные узлы, для производства которых требуется новейшее оборудование, специалисты высокого класса.

Десятки современных производств появились и в других сферах экономики. Словом, диверсификация производства,

модернизация и обновление промышленных предприятий превратили область из аграрной, ориентированной на выпуск сырья, в регион, экспортующий готовую продукцию с повышенной добавленной стоимостью. За годы независимости здесь построены и запущены в производство десятки предприятий, производящих пряжу из местного сырья. Они превратились в мощный фактор индустриализации села, стимул для овладения молодежью современными технологиями. В их числе такие производства, как «Капитал олимос текс», «Салом хамкор текстиль», «Interteks-KS», «Андиталтекс», «УПМ текстиль» и многие другие.

Создание новых и модернизация действующих производств способствует росту потенциала региона, что наглядно подтверждают экономические показатели, достигнутые за истекшие шесть месяцев текущего года. В частности, за этот период объем выпуска валовой внутренней продукции составил 107,2 процента, производства промышленной и сельскохозяйственной продукции соответственно 106,7 и 106,9 процента. В разрезе отраслей экономики на долю машиностроения и переработки металла приходится 73,8 процента ВРП, легкой промышленности — 12,9, пищевой промышленности — 5,4, химической и нефтехимической промышленности — 3,8 процента.

Также за первое полугодие в области возрос объем экспорта, который в финансовом отношении составил 474,8 миллиона долларов. Предприятиями регионального подчинения отгружено зарубежным потребителям продукции и оказано услуг на 17,4 миллиона долларов, или 141,6 процента к прогнозному заданию. Благодаря расширению географии экспортных поставок сегодня продукция андижанских производителей экспортируется в шестьдесят стран мира, в том числе в США, Великобританию, Германию, Китай, Южную Корею, Россию и другие государства. Причем 90 процентов экспорта составляет готовая продукция.

За последние три года ускоренными темпами ведется и осуществление программы

**7,2 процента**  
составил прирост  
валового  
регионального  
продукта Андижанской  
области в первом  
полугодии 2012 года.

повышения промышленного потенциала региона, структурного изменения неперспективных предприятий, их финансового оздоровления. Согласно разработанной программе в 2010–2012 годах предусматривалось осуществить 161 проект и привлечь инвестиции в объеме 346 миллионов долларов, в том числе 14 проектов с участием иностранных инвесторов. В 2010 году удалось реализовать 134 проекта вместо 122 намеченных, а в 2011 году вместо 36 проектов выполнить 39, в том числе проекты, намеченные на нынешний, 2012 год. В результате созданы такие современные предприятия, как «Сенастекстиль», «Мархамат текстиль», новое производство по выпуску автожигутов на СП «Андижонкабель».

(Окончание на 4-й стр.)



## Б

В столице состоялся «круглый стол» на тему «Усиление судебного контроля при производстве доказания и предварительного следствия», организованный Комитетом Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам совместно с Исследовательским центром по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы при Верховном суде Республики Узбекистан.

## Очередной этап судебно-правовой реформы

В работе приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители судебной власти, правоохранительных органов, адвокатуры, ученых ряда вузов, работники научно-исследовательских институтов и центров.

Одним из ключевых приоритетов демократического обновления страны, как отмечалось участниками, является последова-

тельная демократизация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, надежную защиту прав и интересов личности.

Выступившие на заседании «круглого стола» рассказали, как последовательно осуществляются в Узбекистане реформы в судебной сфере и какие они дают результаты.

(Окончание на 2-й стр.)

## Важный стимул к развитию научной мысли

Поэтапное реформирование системы образования в стране — от начального до высшего звена — продолжается. Реальным воплощением преобразований стало увеличение числа грамотных, инициативных, современно мыслящих специалистов во всех отраслях социально-экономической жизни страны.

### ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Выход в свет Указа главы государства «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» встречен общественностью как логическое и последовательное продолжение работы в этом направлении, как выверенный временной шаг к высокому международному уровню подготовки кадров.

Если проследить весь путь реформ, мы увидим, как коренным образом менялось вначале школьное образование с переходом на программа обучения в девять лет и

мощным укреплением материально-технической базы народного образования. Затем — среднее образование: были созданы академические лицеи и профессиональные колледжи, которые сегодня на достаточно высоком уровне дают углубленное академическое образование и профессию, востребованную на рынке труда Узбекистана. Сейчас это современные учебные заведения, оснащенные оборудованием последних поколений. Две ступени объединены в один обязательный и непрерывный цикл.

(Окончание на 2-й стр.)

## Что нового в новом учебном году?

**Вчера** в Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная актуальным вопросам повышения качества образования в новом учебном году, где ответственные работники Министерства народного образования подробно рассказали, что ждет учеников школы страны в 2012/2013 учебном году.

### ОБРАЗОВАНИЕ

Прежде всего было сообщено, что в нынешнем году общеобразовательные школы республики закончили 560 тысяч 345 учащихся 9-х классов. Все они, в соответствии с их интересами и способностями, охвачены следующим этапом образования, то есть поступили в профессиональные колледжи и академические лицеи.

Продолжается масштабная работа по улучшению материально-технической базы учебных заведений. В нынешнем году предусмотрено строительство 14 новых школ, капитальная реконструкция и ремонт 349 школ, на что было выделено более 167 миллиардов сумов. По состоянию на 1 августа по республике уже осуществлены строительно-ремонтные работы на 156,5 миллиарда сумов. За этот период закончены строительные работы в 249 школах, все другие объекты намечено сдать в эксплуатацию к 25 августа.

Накануне августовских конференций, традиционно проводящихся перед новым учебным годом в целях обеспечения эффективности и качества образования, в регионах проходят учебные семинары. Нынешние августовские конференции пройдут под девизом «Педагоги независимого Узбекистана — на пути к качественному образованию».

В рамках Государственной программы по укреплению материально-

технической базы и улучшению деятельности детских школ музыки и искусства в 2012 году предусмотрена сдача к эксплуатации Фондом развития детского спорта 58 детских школ музыки и искусства. По состоянию на 1 августа с. г. сданы в эксплуатацию детские школы музыки и искусства № 86 города Ханабада Андижанской области и № 14 Чартакского района Наманганской области. Остальные объекты намечено сдать в сентябре — октябре.

В прошлом году более 40 одаренных учащихся нашей страны одержали победу в различных международных конкурсах во Франции, Италии, Германии, Голландии, Великобритании, Румынии и других странах. За семь месяцев 2012 года 50 талантливых школьников заняли почетные места на международных конкурсах.

На мероприятии отмечалось, что в Узбекистане в последние годы огромное внимание уделяется развитию информатики, внедрению современных информационных технологий в учебный процесс. Если в начале 2004 года всего 12 процентов общеобразовательных школ имели компьютерную технику, то сейчас только компьютерных классов, обеспеченных ПК новейших марок, стало 7 534. По разным предметам созданы и внедрены в образовательный процесс мультимедийные программные средства, учебные

фильмы и виртуальные лаборатории. Из 9 763 школ республики 9 403 подключены к сети «ZiyoNET».

В соответствии с распоряжением Президента информатика в школах изучается с 5-го класса. Постоянно обновляются учебные планы и программы по этому предмету — на основе усовершенствованных государственных образовательных стандартов создаются и внедряются в практику соответствующие учебники.

Министерство народного образования уделяет большое внимание культуре одежды учащихся и учителей. Коллектив каждой школы по согласованию с представителями родителей, учитывая мнение широкой общественности, имеет право самостоятельно выбирать школьную форму.

Также было разъяснено разосланное во все школы Положение о порядке использования мобильных телефонов в образовательных учреждениях республики, в соответствии с которым пользоваться сотовой связью во время уроков категорически запрещено.

В образовательных учреждениях системы народного образования появилось еще одно новшество. Приказом министерства утверждено примерное Положение о попечительских советах образовательных учреждений. Эти советы будут оказывать помощь в учебном процессе, укрепления материально-технической базы, участии юношей и девушек в духовно-просветительских, культурных, спортивных мероприятиях, организация и совершенствовании внеучебных занятий.

Ильдар МУДАРИСОВ,  
наш корр.

### АБИТУРИЕНТ-2012

Для многотысячной армии абитуриентов республики вчера наступил долгожданный момент, когда Государственный центр тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан завершил обработку данных и вывел результаты.

### Подведены итоги тестовых испытаний



Небывалое число молодых людей — более 432 тысяч — первого августа по всей стране склонились над формами, отвечая на вопросы тестов. Каждый правильный ответ на каждое из 108 заданий засвидетельствовал уровень знаний абитуриента, а главное — добавил баллы общему результату. Конкурс нынешних тестовых испытаний для поступления на бакалавриат был достаточно высоким — в среднем 7,6 человека на место. Как мы уже сообщали, самая серьезная «конкурентная борьба» среди вузов была в Термезском государственном университете — более 13 человек на место.

Четкая координация работы приемных комиссий вузов по организации тестовых испытаний, своевременной передаче документов в тестовый центр, четкая работа компьютерного оборудования по обработке данных обеспечили объективность полученных результатов.

У ворот Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта абитуриенты, родители. Кажется, достаточно добраться до заветного списка, найти в нем свои данные, и все: студент.

Мой сын Иззат оправдал наши надежды, — не в силах сдер-

## Главный ориентир — качество

Сегодня в Ташкентской области действуют десятки современных производств, созданных на основе зарубежных инвестиций, в числе которых и иностранное предприятие ООО «Дайшэн мегатекс» в городе Чирчике.

На предприятии, введенном в строй в 2005 году, производятся высококачественные трикотажные изделия, пользующиеся большим потребительским спросом. Основная часть продукции, а это порядка 80 процентов от общего объема, отправляется на экспорт.

Хорошим подспорьем в части увеличения экспортного потенциала для коллектива предприятия явилось принятное в марте текущего года постановление Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по усилению стимулирования предприятий-экспортёров и расширению экспортных поставок конкурентоспособной продукции». Представленные в рамках данного документа льготы и преференции позволили укрепить материально-



### СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

техническую базу предприятия, увеличить объемы поставок продукции зарубежным потребителям, создать новые рабочие места.

Только за последние месяцы здесь создано около ста вакансий, которые заняли молодые специалисты — выпускники вузов и

профессиональных колледжей. Успешно развивается в настоящее время и филиал предприятия, действующий в Янгиюле. На современном производстве обрали работу около 400 местных жителей.

Не останавливаясь на

достигнутых результатах, администрация общества с ограниченной ответственностью намерена продолжить работу по техническому оснащению производственных участков, расширению географии экспортных поставок и ассортимента производимой продукции.

Хуснуддин МИРХАЁТОВ.

Фото Б. АКРАМОВА.

Среди них важное место занимает внесение изменений и дополнений в главы 29 и 31 Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан, которые предусматривают расширение сферы применения института хабас корпус.

В настоящее время соответствующий закон принят нижней палатой парламента и рассматривается в верхней палате.

Он предусматривает порядок, в соответствии с которым такие меры процессуального принуждения,

## Очередной этап судебно-правовой реформы

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

«Особо хочу подчеркнуть, что Узбекистан, находясь в центре региона, привержен обес печению не только собственной безопасности, но и стабильности во всей Центральной Азии, противодействуя таким

отношениям двух стран до уровня стратегического партнерства, и имеются хорошие перспективы их дальнейшего развития. Это успешное продвижение сотрудничества двух стран в торгово-экономической, научно-технической, энергетической, культурно-г

Узбекистан занял достойное место в международном сообществе

угрозам, как терроризм, экстремизм и сепаратизм.

Являясь одним из учредителей Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), Узбекистан вносит весомый вклад в ее работу на благо народов всех государств — членов ШОС», — сказал он.

Оценивая ход развития двусторонних отношений, Чжан Дэгун отметил, что взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами осуществляется в духе дружбы и взаимного доверия. Он высоко оценил историческое значение официального визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в июне нынешнего года в Китай и его участие в заседании Совета глав государств — членов ШОС в Пекине. «Этот визит поднял

манитарной и других сферах», — сказал собеседник.

Чжан Дэгун также высоко оценил осуществляемую в Узбекистане государственную программу «Год семьи» и роль государства в поддержке и становлении молодой ячейки общества.

В преддверии празднования 21-й годовщины независимости Республики Узбекистан от имени Общества дружбы Китая со странами Центральной Азии Чжан Дэгун выразил надежду на успешное развитие стратегического партнерства и дружественных отношений между Узбекистаном и Китаем.

«Пользуясь случаем, я желаю народу Узбекистана мира, согласия и процветания», — заключил он.

ИА «Жахон».

Также поэтапно развиваются уголовное, уголовно-процессуальное законодательство в направлении дальнейшей гуманизации и либерализации. Особо принципиальным шагом в обеспечении верховенства закона, надежной защиты прав и законных интересов личности стало введение института хабас корпус, то есть передача от прокурора суду права выдачи санкций на заключение под стражу. Этот институт действует уже четыре года, и время подтвердило свою временность и правильность этого решения. Его применение явилось важным фактором защиты конституционных прав и свобод человека.

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутая Президентом Исламом Каримовым в ноябре 2010 года, положила начало новому этапу в дальнейшей демократизации судебно-правовой системы. В этом программном документе предложено реализовать комплекс организационно-правовых мер в данном направлении. Среди них важное место занимает внесение изменений и дополнений в главы 29 и 31 Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан, которые предусматривают расширение сферы применения института хабас корпус. В настоящее время соответствующий закон принят нижней палатой парламента и рассматривается в верхней палате. Он предусматривает порядок, в соответствии с которым такие меры процессуального принуждения,

По итогам обсуждения приняты соответствующие рекомендации.

Пресс-служба

Сенат Олий Мажлиса

Республики Узбекистан.

## Профессия — на выбор

При профессиональном колледже промышленности и транспорта, что в кишлаке Хужанд Туракурганского района Наманганской области, создано дочернее предприятие по оказанию фермерским хозяйствам и машино-тракторным паркам услуг по ремонту сельскохозяйственной техники.

### ЗАНЯТОСТЬ

На предприятии, где обрели работу двенадцать учащихся колледжа в дни каникул помимо ремонта сельхозтехники осваиваются азы кузнечного и сварочного дела, обретают навыки технического обслуживания и диагностики автомобилей разных моделей. Это послужит практическому освоению и закреплению теоретических знаний, приобретенных юношами во время обучения.

Плат УАМДАМ, наш соб. корр.

На базе дочернего предприятия более ста учащихся колледжа в дни каникул помимо ремонта сельхозтехники осваиваются азы кузнечного и сварочного процесса, по усиленнию судебного контроля при производстве дознания и предварительного следствия.

Научные достижения в сфере производства и технологии получения нанокристаллов. В них обнаружены новые функциональные эффекты и явления. Впервые в мировой практике разрабатываются полупроводниковые детекторы ионизирующего излучения больших размеров с соответствующими электронными блоками, выдающими информацию на компьютер. Развиты физические основы физико-химических свойств кристалла за счет трансмутации атомов в условиях радиационного воздействия на локальную область кристалла, и таким образом на этих участках обес печиваются наноструктуры и наносистемы. Впервые в мировой практике получены многофункциональные материалы с рекордной температурой перехода в сверхпроводящее состояние, равной 180 К. Эти материалы получены по уникальной технологии синтеза в солнечной печи тепловой мощностью 1000 кВт.

Я, как и многие мои коллеги, верю, что реализуемые сегодня коренные реформы в системе подготовки научно-педагогических кадров придут нашей научной мысли новый стимул для дальнейшего развития на благо нашей великой страны.

Рамизулла МУМИНОВ,

академик Академии наук

Республики Узбекистан,

доктор физико-математических

наук, профессор, лауреат

Государственной премии

Республики Узбекистан.

## Важный стимул к развитию научной мысли

диссертации. Сегодня, если молодой человек способен самостоятельно определить проблему и находить ее решение, уже после бакалавриата он имеет возможность работать, рационально использовать время исследования и защитить докторскую диссертацию.

Сегодня вузовской образования, предусматривающую защиту диссертации непосредственно по присуждению ученым степени доктора наук. Я не раз принимал участие в работе государственной экзаменационной комиссии.

Судьбоносным отмечу, что в настоящее время среди магистрантов, способных к исследованиям людей. Они представляют достаточно сильные, высокого уровня квалификационные работы. Переход на одноступенчатую диссертационную защиту позволит не только поддержать действительно талантливых людей, но и значительно

увеличить объемы поставок научных разработок очень велика и в нашей стране. Однако в этой сфере молодые люди недостаточно задействованы.

Нанофизика и нанотехнологии — это будущее электроники. В скором времени они будут использоваться в производстве строительных материалов, в приборостроении, текстильной промышленности. В этом переходе на направлении необходимо пытливый ум и энергия.

Указ главы государства «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» отвечает

важным требованиям, выдвигаемым вузами и научными учреждениями.

Области прикладных исследований также с участием молодых

одаренных ученых разработана



## ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

**С**егодня в преддверии самого любимого и дорогого праздника – Дня независимости обрели неповторимый вид плодородные сады и поля нашей Родины. Выращиваемые здесь фрукты и овощи обладают отменным вкусом и пользуются спросом не только в республике, но и далеко за пределами Узбекистана.

В целях повышения эффективности использования земельных угодий, увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции руководством страны последовательно осуществляется ряд первоочередных мер, в реализации которых активное участие принимают коммерческие

ского областного отделения ОАКБ «Агробанк». С начала текущего года финансовым учреждением реализован ряд проектов по увеличению объема выращиваемых овощей и фруктов, бахчевых культур, а также переработке сельхозпродукции, эффективно используя частных земельных

«Зоход Истроилов» из Бахмальского района на приобретение семян овощных культур выделен льготный кредит в размере 3 миллионов 600 тысяч сумов.

— Сегодня на 23 сотках земли мы выращиваем картофель поздних сортов, — говорит сельский предприниматель. — Надеемся, что получим неплохой урожай. Кредиты на приобретение посевного материала и необходимого инвентаря выгодны и помогают развивать хозяйство, способствуют росту благосостояния сельских жителей.

В нынешнем году филиалами «Агробанка» предоставлены и льготные кредиты дехканским и фермерским хозяйствам региона, специализирующимся на выращивании плодовых и декоративных растений, бахчевых культур. В частности, дехканскому хозяйству «Элёр Хазратов» из сельского союза граждан «Осмоний» Фаришского района выделен кредит в размере трех миллионов сумов, а фермерскому хозяйству «Сорабек Усмонов» предоставлен кредит в аналогичном объеме на приобретение саженцев плодовых деревьев и винограда. Сегодня здесь выращиваются абрикосы и персики, виноград. Через год-два сады начнут плодоносить, и прибыль, получаемая за счет эффективного использования земельных угодий, будет служить хорошим подспорьем в повышении благосостояния населения.

**К**ОЛЛЕКТИВ Джизакского областного управления «Агробанка» намерен и впредь неуклонно расширять спектр оказываемых услуг, направленных на повышение эффективности использования земельных угодий, помогая тем самым трудолюбивым земледельцам.

**Подготовил**  
Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.

угодий, своевременному обеспечению земледельцев материально-техническими ресурсами.

В Джизакской области насчитывается более ста сельских сходов граждан и 179 махаллей, жители которых имеют в своем распоряжении более 19,1 тысячи гектаров земли. Для обеспечения их саженцами, семенами, сельскохозяйственной техникой и инвентарем «Агробанком» внесены конкретные предложения по заключению договоров о поставке между производителями и торговыми организациями, расположенным в районах области. Для оказания поддержки торговым организациям филиалами банка предоставлено на 976 миллионов сумов. Например, жителю сельского союза граждан «Катортол» Бахмальского района Очилу Хушиневу на основе заключенного договора с фермерским хозяйством

На приобретение саженцев плодовых деревьев и винограда, а также семян бахчевых культур и овощной на основе полученных на местах заказов филиалами банка предоставлено на 976 миллионов сумов. Например, жителю сельского союза граждан «Катортол» Бахмальского района Очилу Хушиневу на основе заключенного договора с фермерским хозяйством

Наши коллеги из газеты

«Народное слово»

запросили у нас

информацию о том,

когда и каким образом

будут выданы эти

семена и саженцы.

Мы ответили:

«Семена и саженцы

будут выданы

в течение

следующих

недель.

При этом

мы будем

выдавать

семена и

саженцы

в соответствии

с условиями

заключенного

договора.

Мы надеемся, что

эта информация

будет полезной

вашему коллеге.

Спасибо за

интерес к

нашей работе.

С уважением,

Агробанк

Узбекистан

</div

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

### Когда земля в руках истинных хозяев

Особо видны кардинальные перемены, произошедшие за годы независимого развития нашей страны, в аграрном секторе Андижанской области, где созданы и успешно действуют тысячи фермерских хозяйств. Ставшая крылатой фраза «Фермер — главная фигура на селе» отражает сегодня истинный смысл.

Нынешний фермер в корне отличается от прежнего производителя сельскохозяйственной продукции. Новые собственники большое внимание уделяют использованию передовых методов, смело применяют достижения науки. За годы независимости создана андижанская школа земледелия. Ежегодно шелководы, зерноводы, хлопкоробы региона с честью справляются с дого-

в аграрном секторе экономики, а также ежегодно проводимый по инициативе главы государства смотр-конкурс «Ташабус», — говорит Герой Узбекистана, руководитель фермерского хозяйства «Олтинкул водий гулшани» Алтынкульского района Сиёсатхон Абдулаева. — Важным фактором прогресса в производстве сельскохозяйственной продукции является и своевременное обеспечение земледельцев необходимой техникой, запчастями, горюче-смазочными и посевными материалами, финансовыми средствами, удобрениями.

Завершая небольшой экскурс в развитие фермерского движения, важно отметить, что андижанские земледельцы производят высококачественную продукцию не только на внутренний, но и на внешний рынок, эффективно внедряют в сельхозпроизводство новые приемы и методы агротехники, ведут совме-



nego года на 113,4 процента выполнены подрядные работы, осуществленные собственными силами.

Неуклонный рост благосостояния народа, созидательная работа по реконструкции городов и районов области наглядно видны и на примере махали «Истиклол» в сельском сходе грахдан «Акяр» Андижанского района, детского городка, созданного при областном управле-

рении созданы десятки уникальных спортивных объектов, где дети и взрослые занимаются разными видами спорта. Это спортивный колледж олимпийского резерва с искусственным покрытием универсального манежа, который позволяет одновременно проводить занятия по многим видам спорта, крытый плавательный бассейн с подогревом, гимнастические залы, помещения для бокса и кулаша, стадион на 20 тысяч зрителей и другие сооружения.

Важно отметить, что в Андижанской области также осуществляется большая работа по развитию женского спорта, популяризации среди воспитанниц общеобразовательных и дошкольных учреждений художественной гимнастики. В регионе проживает более 365 тысяч девочек и девушек в возрасте от 5 до 18 лет. Более 40 тысяч из них регулярно занимаются в спортивных секциях и около трехсот тысяч дружат со спортом. На сегодняшний день во многих детско-юношеских спортивных школах Андижана, Асаки, Балыкчинского, Булакбашинского, Джалаудукского, Избасканского, Улугнорского, Пахтаабадского, Шахриканского и Ходжаабадского районов функционируют отделения художественной гимнастики. Также секции по этому виду спорта действуют более чем в пятидесяти общеобразовательных школах, основная часть которых расположена в сельской местности. Специально оборудованные гимнастические залы имеются и во многих профессиональных колледжах.

Этим изящным видом спорта в регионе уже занимаются более трех тысяч человек, тогда как в начале 90-х годов прошлого столетия эта цифра была в разы меньше, а сельские девочки вообще не имели возможности заниматься данным видом из-за отсутствия секций гимнастики в отдаленных кишлаках.

В нынешнем году при непосредственном участии Фонда развития детского спорта в регионе осуществляется масштабная работа по приобщению молодежи к занятиям физкультурой и спортом, созданию 15 новых современных объектов. Среди них 10 — спортивного назначения, а также пять школ музыки и искусства, что является еще одним наглядным свидетельством того, какое внимание уделяется в нашей стране развитию спорта со стороны Президента страны.

Все эти достигнутые результаты нацеливают жителей Андижанской области, как и всех узбекистанцев, на новые свершения, на новую созидающую работу. А это значит, что в стране будет продолжено строительство новых больниц и клиник, сельских врачебных пунктов, объектов спортивного и социально-бытового назначения, современных производств.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.  
Фото Шомурата ШАРАПОВА.

стно с учеными большую селекционную работу.

### В центре внимания — благосостояние населения

Ярким примером неуклонного роста благосостояния андижанцев явился масштабная реконструкция и строительство жилья.

Сегодня обрели новый облик главные проспекты и улицы не только областного центра, но и городов и районов. Улица Узбекистан в Андижане, первая очередь которой была открыта в минувшем году, стала образцовой. Двух-трехэтажные здания представляют собой комплекс, в котором разместились магазины, пункты сервисных услуг. На вторых этажах открылись небольшие производственные предприятия. А верхние этажи предназначены для жилья. Накануне Дня независимости подобные новые массивы открылись в ряде районных центров Андижанской области. Эти мероприятия превратились в настоящий праздник, народное гулянье, демонстрирующее одобрение населением курса реформ. И самое главное, изменился образ мышления людей. В их сердцах появилось желание жить красиво, соразмерно с тем, как они умеют трудиться. Поэтому предпримчивые андижанцы стали вкладывать свой капитал в строительство, будь то жилье, производство или сфера услуг. Причально, что по итогам первого полугодия нынеш-

го года независимости стало массовым движением, ряды его из года в год пополняют инициативные и предпримчивые люди. К их числу можно по праву отнести руководителей фермерских хозяйств «Обод водий саховати» Кучкарбая Турсалиева, «Намуна гулшани» Асалхон Расулову, «Баҳт имкон ривож» Фахридинна Исмаилова и многих других.

### Здоровое поколение — будущее страны

Спорт — один из самых эффективных способов воспитания физически крепкого молодого поколения, влияющий на повышение мотивации и потенциала государства, объединяющий народ, поднимаящий его дух, позволяющий с надеждой и уверенностью смотреть в завтрашний день.

С учетом этого в нашей стране и Андижанской области в частности с первых дней обретения независимости совершенствуется организация физического воспитания и популяризация спорта, возрождаются и развиваются национальные игры. Для реализации этих целей в

ним народного образования. Это социально-образовательное заведение нового типа олицетворяет собой наглядный пример заботы государства об особой категории подрастающего поколения — детях-сиротах.

Еще один штрих. Андижанцы любят и ценят искусство. Поэтому практически ежедневно в областном центре проходят различные фестивали, концерты, выставки, смотры-конкурсы творческих коллективов.

Статус традиционного

обретает здесь и праздник плова. На таких мероприятиях все чаще участвуют иностранные инвесторы, специалисты, работающие на совместных предприятиях, а также гости региона.

### Здоровое поколение — будущее страны

Спорт — один из самых эффективных способов воспитания физически крепкого молодого поколения, влияющий на повышение мотивации и потенциала государства, объединяющий народ, поднимаящий его дух, позволяющий с надеждой и уверенностью смотреть в завтрашний день.

С учетом этого в нашей стране и Андижанской области в частности с первых дней обретения независимости совершенствуется организация физического воспитания и популяризация спорта, возрождаются и развиваются национальные игры. Для реализации этих целей в

4

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарқ»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

### Реклама и объявления

#### Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан

в целях формирования инновационных научно-технических программ, реализуемых в 2013—2014 гг.  
в рамках приоритетных направлений научно-технического развития Республики Узбекистан  
и дальнейшего расширения инновационной деятельности, объявляет конкурс инновационных проектов

Инновационные проекты должны быть направлены на обеспечение энерго- и ресурсосбережения, освоение прогрессивных технологий в производстве, а также на организацию конкурентоспособной наукоемкой продукции из местного сырья.

С условиями проведения конкурса, правилами оформления проектов и подачи заявок можно ознакомиться в Комитете по координации развития науки и технологий, Академии наук, Министерстве высшего и среднего специального образования, Министерстве здравоохранения, Министерстве народного образования и Министерстве сельского и водного хозяйства.

На конкурс научные проекты должны подаваться через соответствующие министерства и ведомства.  
Прием заявок на участие в конкурсе проводится со дня опубликования объявления до 21 сентября 2012 года с 14.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить  
на Интернет-сайте комитета: [www.uzscience.uz](http://www.uzscience.uz)

#### Телефоны для справок:

в АН РУ: (8-371) 233-29-81, 233-59-86.

в МНО: (8-371) 239-83-45.

в МСиВХ: (8-371) 241-65-19.

Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан

#### Хореографическая средняя специальная школа при Ташкентской государственной высшей школе национального танца и хореографии

объявляет дополнительный набор учащихся на 2012/2013 учебный год

На отделение КЛАССИЧЕСКИЙ ТАНЕЦ по специальности «артист балета» принимаются учащиеся, окончившие 4-й класс средней школы в возрасте 10-11 лет, имеющие профессиональные данные.

На отделение НАРОДНЫЙ ТАНЕЦ по специальности «артист ансамбля народного танца» принимаются учащиеся, окончившие 7-й класс средней школы в возрасте 13-14 лет, имеющие профессиональные данные.

Прием документов и творческие экзамены проводятся с 25 по 27 августа 2012 года.

Зачисленные иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием в интернате и питанием.

Адрес: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Юсуфа Хос Хожиба, 31.

Ориентир — станция метро «Космонавтлар».

Автобусы: 140 и 143, маршрутное такси 67, остановка «Высшая школа хореографии».

Дополнительные сведения можно получить по телефонам:  
(8-371) 256-24-36, 256-37-13 и на сайте [www.mrxom.zn.uz](http://www.mrxom.zn.uz)

### Международное рейтинговое агентство «Fitch Ratings»

#### присвоило

открытому акционерно-коммерческому банку

#### «Микрокредитбанк»



кредитные рейтинги  
с прогнозом

#### «СТАБИЛЬНЫЙ»

Инвестиции «Микрокредитбанка» —  
на службе предпринимательства,  
созидания и прогресса!

#### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
И. МУДАРИСОВ  
К. САЙДАЛИЕВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИЙ.  
Итог по УзА: 21.40 Подписано в 22.35